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001: Wetsvoorstel van de heer Verherstraeten c.s.
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Advies van de Raad van State  
Nr. 73.544/4 van 3 juli 2023

Avis du Conseil d’État  
No 73.544/4 du 3 juillet 2023

teneinde het Rekenhof  
de bevoegdheid te verlenen om de rekeningen  

van de Kamer van volksvertegenwoordigers 
te controleren

habilitant la Cour des comptes  
à contrôler les comptes  

de la Chambre des représentants

PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Op 28 april 2023 is de Raad van State, afde-
ling Wetgeving, door de Voorzitster van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers verzocht binnen een 
termijn van dertig dagen een advies te verstrekken 
over een wetsvoorstel ‘teneinde het Rekenhof de 
bevoegdheid te verlenen om de rekeningen van de 
Kamer van volksvertegenwoordigers te controleren’, 
ingediend door de heer Servais Verherstraeten en 
mevrouw Nahima Lanjri (Parl.St., Kamer, 2022-2023, 
nr. 55-3281/001).

Het voorstel is door de vierde kamer onderzocht op 3 juli 
2023. De kamer was samengesteld uit Martine Baguet, 
kamervoorzitter, Luc CamBier en Bernard BLero, staatsra-
den, Sébastien Van DrooghenBroeCk en Marianne Dony, 
assessoren, en Charles-Henri Van hoVe, griffier.

De overeenstemming tussen de Franse en de 
Nederlandse tekst van het advies is nagezien onder 
toezicht van Bernard BLero.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven 
op 3 juli 2023.

*

Aangezien de adviesaanvraag is ingediend op basis 
van artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de wetten ‘op de 
Raad van State’, gecoördineerd op 12 januari 1973, be-
perkt de afdeling Wetgeving overeenkomstig artikel 84, 
§ 3, van de voornoemde gecoördineerde wetten haar 
onderzoek tot de rechtsgrond van het voorstel,‡ de 
bevoegdheid van de steller van de handeling en de te 
vervullen voorafgaande vormvereisten.

Wat die drie punten betreft, geeft het voorstel aanlei-
ding tot de volgende opmerking.

Le 28 avril 2023, le Conseil d’État, section de légis-
lation, a été invité par la Présidente de la Chambre des 
représentants à communiquer un avis dans un délai de 
trente jours, sur une proposition de loi ‘habilitant la Cour 
des comptes à contrôler les comptes de la Chambre des 
représentants’, déposée par M. Servais Verherstraeten 
et Mme Nahima Lanjri (Doc. parl., Chambre, 2022-2023, 
n° 55-3281/001).

La proposition a été examinée par la quatrième 
chambre le 3 juillet 2023. La chambre était com-
posée de Martine Baguet, président de chambre, 
Luc CamBier et Bernard BLero, conseillers d’État, 
Sébastien Van DrooghenBroeCk et Marianne Dony, as-
sesseurs, et Charles-Henri Van hoVe, greffier. 

Le rapport a été présenté par Roger Wimmer, premier 
auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 
Bernard BLero.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 3 juillet 2023.

*

Comme la demande d’avis est introduite sur la base 
de l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois ‘sur le Conseil 
d’État’, coordonnées le 12 janvier 1973, la section de 
législation limite son examen au fondement juridique 
de la proposition‡, à la compétence de l’auteur de l’acte 
ainsi qu’à l’accomplissement des formalités préalables, 
conformément à l’article 84, § 3, des lois coordonnées 
précitées.

Sur ces trois points, la proposition appelle l’obser-
vation suivante.

‡ S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité aux normes supérieures.

‡ Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.
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Bij artikel 2 van het voorstel wordt de controle door 
het Rekenhof uitgebreid tot “de dotatiegerechtigde instel-
lingen die met [de Kamer van volksvertegenwoordigers] 
verbonden zijn”. Omwille van de duidelijkheid en de 
rechtszekerheid is het raadzaam om tijdens de parle-
mentaire voorbereiding de betrokken instellingen die nog 
niet onder die controle zouden staan, te inventariseren.

De griffier, De voorzitter,

CharLes‑henri Van hoVe martine Baguet

L’article 2 de la proposition étend le contrôle de la 
Cour des comptes aux “institutions à dotation qui sont 
liées à la Chambre”. Aux fins d’assurer la clarté et la 
sécurité juridique, il s’indiquerait de recenser, lors des 
travaux préparatoires, les institutions concernées qui ne 
seraient pas déjà soumises à ce contrôle.

Le greffier, Le président,

CharLes‑henri Van hoVe martine Baguet
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